



奋力打造社会主义现代化建设引领区

今年又有5座环上公园完成提升改造 浦东环城生态公园带再度“焕新”

■本报记者 章磊

临近2023年的尾声,浦东新区的环城绿带上即将“诞生”5座全新完成提升改造的生态公园,让市民休闲踏青能多几个选择,也为上海建设“公园城市”作出一份新贡献。

“环城生态公园带”的规划建设,是上海公园城市建设的“主战场”。《上海市生态空间专项规划(2021—2035)》提出的构建“一江、一河、一带”蓝绿生态网络,其中“一带”指的就是环城生态公园带。

“十四五”期间,上海市规划共50座环上公园,面积1732公顷,其中改造36座,共1120公顷。浦东新区共有22座环上公园,其中计划提升改造16座,在全市提升改造公园中占比近一半。

据介绍,浦东新区生态环境局结合周边发展情况及项目建设条件,统筹制定项目分步实施计划,按照“2+4+5+5”改造计划,在“十四五”期间全面完成16座环上公园的改造。继首批沔青公园和金海湿地公园完成改造对外开放后,今年,浦东又有唐丰公园(原名高科路公园)、秀南公园、汤巷公园和沿北公园列入第二批改造计划,目前均在抓紧施工收尾,计划年内完工并重新开放。此外,原本列入明年第三批改造计划的孝亲公园也于今年提前开工,目前正在建设中,有望年内完工。

唐丰公园地处唐镇镇域内,本次改造



“十四五”期间,浦东将全面完成16座环上公园的改造。 □浦东新区生态环境局 供图

主要涉及河道水系梳理、生态岛改造、水生态修复、绿化提升等,以改造利用外环林带绿道、贯通主园路慢行游廊环形动线,串联文化森林、艺术集岛、生活花园及海派游园各功能主题分区形成“一带一廊四区”的总体结构布局。该公园抓住本地的“海派文

化”精神内核,打造集交流、运动、文艺、体验为一体的森林游憩郊野休闲公园。

唐丰公园的名字,“唐”意指唐镇,“丰”寓意“丰收、繁茂”,且“唐”和“丰”与唐丰路、唐丰苑等本土元素相呼应,激发周边居民的情感共鸣。公园LOGO则以

园、汤巷公园和沿北公园均位于康桥镇内。三座公园各具特色,秀南公园主打“森林阅读 互动交友”,总体定位为集林荫阅读、休憩交流、休闲健身于一体的郊野型生态休憩公园;汤巷公园主题定位为体育运动,以网球、足球的运动休闲为功能特色,还被列为上海市“十四五”体育公园重点建设项目;沿北公园主题定位为森林游憩,以果林休闲为功能特色,最大限度保留现状自然林带风貌,打造可游、可赏、可品、可学的环上生态文化休闲公园。

“2455”计划中的第三批5座公园,其中的孝亲公园于今年年内提前开工。孝亲公园以敬老康体为主题定位,以社区服务为特色,通过梳理和优化公园道路系统、塑造主题空间,完善公园配套设施,打造面向周边居民、员工、学生和地区游客等不同群体,满足老人、中青年、儿童等不同年龄段市民游客游园需求的生态休憩公园。第三批5座公园中的另外4座公园则计划年内开工。第四批5座也已全面启动前期技术研究。

环上公园“焕新”,市民的游园体验将进一步得到改善。“人民城市人民建,人民城市为人民”,浦东新区生态环境局相关负责人表示,将持续打造城市绿色基底,推动绿色空间连通、开放、共享、融合,通过环城生态公园带建设凝聚城市生态资源,提升城市宜居环境水平,满足人民群众日益增长的美好生态环境需要。

吸收自贸区这方营商沃土的养分供给 上海鼎信:选择浦东,迈向全球

浦东总部经济 经典样本

■本报记者 须双双

2007年,作为青山实业走向全国迈向国际打造全球领先竞争力的重要一步,上海鼎信投资(集团)有限公司在上海浦东设立。

16年来,鼎信集团发挥总部职能,担当青山实业首个海外园区项目的实施主体,构筑起青山完整不锈钢、镍铁产业链、供应链,在全方位支撑服务青山实业海外项目的同时也成为青山在海外资本市场运营探索先行者。

良好的营商环境吸引企业扎根

“是浦东金桥独特的区位优势、国际化氛围和务实高效的行政管理机制吸引鼎信扎根。”鼎信集团董事长王海军说,“围绕将青山建成世界一流企业这一愿景,我们将吸收自贸区、上海这方营商沃土的养分供给,主动探索承接更多的任务和挑战,为青山的高质量发展凝聚更多合力、注入澎湃动能。”

鼎信集团所属的青山实业是全球最大的不锈钢和镍铁生产商,2023年列世界500强257位。

2007年,经多方调研比对,青山实业决策层最终选定在浦东金桥开发区设立鼎信集团,来承接青山全球化拓展的任务。

大量制造企业的总部或者区域性总部聚集、宜居宜业、多元文化氛围浓厚,这

管理和经营经验,为园区高速发展奠定了坚实基础。

继续扎根浦东,创造价值

以金桥开发区为基点,以青山实业为坚强后盾,鼎信集团在海外的发展布局一路高歌猛进。集团在海外资本市场的积极探索也取得了显著成果,其控股的NIC在澳交所ASX成功完成IPO,并以灵活方式谋求收购或合作,致力成为全球上市公司中最大的镍供应商。在服务支撑青山发展和探索海外资本市场过程中,鼎信集团充分利用了浦东新区提供的优良环境和政策支持,“浦东很早就开始实行一站式对接解决企业遇到的问题,由具体工作人员去帮企业串联起行政机构中分割的条块,有时甚至会延伸到浦东新区与上海市的相关部门,各级政府积极帮助鼎信投资联络和对接,综合协调来推进问题的解决。这一点为企业发展带来很大的便利。”王海军表示。

早在2017年,鼎信集团被浦东新区商务委、浦东新区财政局联合认定为“浦东新区民营企业总部”。2019年,鼎信集团被上海市商务委认定为“上海民营企业总部”。2023年9月15日,鼎信集团荣获“浦东新区民营企业突出贡献20强”,这是集团连续4年获得浦东新区政府该项表彰。

未来,集团将继续扎根浦东,秉持开放、创新的理念,充分利用国内外资源,推动印尼青山园区和其它青山海内外项目在全球发展,在围绕将青山建成受世人尊敬的世界一流企业这一愿景接续奋斗过程中创造价值,为贸易和经济的发展作出更大贡献。

长三角国创中心南通分中心揭牌 为长三角一体化高质量发展提供支撑

本报讯 (记者 杨珍莹)日前,长三角国家技术创新中心首家分中心在南通揭牌成立,将为长三角一体化高质量发展提供强有力的科技支撑。

长三角国创中心南通分中心是长三角国家技术创新中心对外布局的第一家分中心,将在“一体化推进长江口产业创新协同区建设”“一体化实施重大科创项目”等五个方面用功发力,进一步整合长三角地区的创新资源,促进产业协同发展。

长三角国创中心主任刘庆在致辞中表示,长江口处于长三角区域核心位置、也是长江经济带龙头,产业基础扎实、创新资源集聚、经济互补性强、跨江交通便利,完全有条件成为沪苏深度合作的“桥头堡”和长三角区域一体化的新标杆。长三角国创中心与南通市合作紧密,下一步希望与包括南通市在内的长江口各地方和园区一起携手,围绕地方产业创新发展,进一步汇聚科创资源,协作推动科创与产业深度融合,助力长三角一体化高质量发展。

今日导读

浦东进一步深化应急联动协同推进灾害防御

2版

资金如何分配?怎样用好管好? ——聚焦增发国债第一批资金预算下达

4版